Cwiczenia przed egzaminem gimnazjalnym

Zestaw 2

Zadanie 1.

Traktat ustanawiajacy Uni¢ Europejska wszedl w zycie w XX wieku. Rok podpisania
tego traktatu jest liczbg czterocyfrowa, ktorej cyfra dziesiatek jest o 6 wigksza od cyfry
jednosci i ktorej suma cyfr jest rowna 22. Zaznacz réwnanie, ktore odpowiada tresci
zadania, jesli cyfre jednosSci oznaczymy przez x.

A X+x+6=22
B. x-6+x=22
C. 10+x-6+x=22
D. 10+x+6+x=22

Zadanie 2.

Punkty K, L, M, N, P sa wierzcholkami pigciokata foremnego. Punkt O jest Srodkiem
okregu, do ktorego naleza punkty K, L, M, N P, Miara kata a zaznaczonego na
rysunku jest réwna K

A. 303
B. 36 P L
c. 72°
D. 45°

Zadanie 3. N M

2d - :
Roczny koszt utrzymania rezerwatu mozna wyliczy¢ ze wzoru K = LZSS , gdzie

k - roczny koszt, d — liczba drzew bedacych pomnikami przyrody. Jesli w Bialowieskim
Parku Narodowym ro$nie 1565 pomnikéw przyrody, to roczny koszt utrzymania takiego
rezerwatu jest rowny okoto

A. 5000zt
B. 25000 zt
C. 50000 zt
D. 250 000 zt

Zadanie 4.

W trakcie konkursu kazda druzyna otrzymala plasteling i 120 patyczkow tej samej
dhugosci. Zadanie polegalo na zbudowaniu ze wszystkich patyczkow 15 modeli
szeScianow i czworoScianow. Ktory uklad réwnan powinna rozwigza¢ druzyna, aby
dowiedzie¢ sig, ile szeScianow i ile czworoscianow trzeba zbudowac?

X —liczba czworoScianow, Yy — liczba szeScianéow

[Xx+y=15 by -12x =120 (bx+6y =120 X+y=15
A. B.0O C.0O D.
%.2x—6y=120 X+y=15 Xx+y=15 %x+12y:120
Zadanie 5.

Zasolenie Baltyku u wybrzezy Danii wynosi okolo 1,7%. W 200 gramach wody morskiej
znajduje si¢

A. 0,85gsoli B. 3,4 g soli C.85gsoli D. 34 g soli



Zadanie 6.
Na rysunku widzisz tunel drogowy o dlugosci 41 m. Oblicz, o ile metrow wyzej znajduje
si¢ koniec tunelu niz jego poczatek?

Zadanie 7.
Trawnik, ktory ma ksztalt prostokata o wymiarach 45 m i 20 m, postanowiono podzieli¢
kwiatowg grzadka. Rozwazano dwa projekty.

Szkic | projektu. Szkic Il projektu.
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S5m 15m Sm 20m
Granice migedzy trawnikami i grzadka biegng wzdluz linii prostych i maja by¢
umocnione kraweznikami. Przed posadzeniem kwiatow trzeba wysypac na grzadke
warstwe ziemi préchniczej grubosci 20 cm. Przyjeto projekt 1.
Oblicz laczng dlugos$¢ kraweznikow potrzebnych do oddzielenia grzadki od
trawnika. Napisz obliczenia.

Zadanie 8.

Trzem laureatom (I, II, 11l miejsce) Konkursu Wiedzy o Unii Europej skiej ufundowano
nagrody pieni¢zne. Nagroda II byla o0 20% mniejsza od I, a III stanowi 60% wartoSci I.
Na nagrody przeznaczono lacznie 120 euro. Oblicz, ileeuro dostal kazdy laureat tego
konkursu. Zapisz obliczenia.

Zadanie 9.

Na dziedzincu przed Luwrem zbudowano szklang piramide. Piramida ta ma ksztalt
ostroslupa prawidlowego czworokatnego o wysokosci okolo 20 metrow i krawedzi
podstawy 30 metrow. Wykonaj rysunek pomochiczy wraz z oznaczeniami i oblicz
powierzchnig Scian bocznych szklanej piramidy. Zapisz obliczenia.

Zadanie 10.

Prostopadloscienny zbiornik paliwa w modelu samolotu z silnikiem spalinowym ma
wymiary 1,8 dm x 15 cm X &m. Zatankowano go do 75% jego wysokosci. Oblicz, ile
litrow paliwa jest w tym zbiorniku.



